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 קודות(:נ 28) 1שאלה 

 מערכת המשוואות נתונה  
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 .  תשובה: לא להבהל(-)יתכנו שברים פתרונות  עבורם למערכת יש  bא.  מצא את ערכי 

 

 

 

 תשובה: לא להבהל(.  -)יתכנו שברים עבורם אין למערכת פתרונות bב.  מצא את ערכי 

 

 

 

 תשובה:   לא להבהל(.-)יתכנו שברים עבורם  למערכת יש  פתרון יחיד bג.  מצא את ערכי 



 

 

 

 תשובה:  הפתרונות. שמצאת בסעיף א, כתוב את  bד. עבור כל אותם ערכי 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 קודות(:נ 21) 2שאלה 

 

 המשואה המטריציאלית:   פתור את
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 קודות(:נ 35) 3שאלה 

 

 

נה מערכת המשואות הלינארית   נתו
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היא בצורת מדרגות כלשהי,  Aכאשר   

 יודעים את העמודות הצדדיות אבל נמחקו שתי העמודות האמצעיות: A-וכאשר ב
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פותח )פיבוט(.   1ראשונה ורביעית הוא  ותודשמופיע בעמ 1-ונתון כי ה.  

 .A-נא להשלים את הערכים החסרים ב

 

 



 

 

 

 קודות(:נ 16) 4שאלה 

 

 

 את חק הקבוץ עבור כפל מטריצות:.  הוכח  nxnמסדר  B,C,A, ותמטריצ ותנתונ

 

 

 

A(BC)=(AB)C. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   תשובות                                   

 

 

 תשובות

 

 1תשובה 
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יהיה מקרה מיוחד, ועבור כל מקרה אחר נקבל פתרון יחיד.  נציב  b=0,2,0.8ולכן עבור 

b=2 ונקבל 
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 כלומר במקרה זה יש אינסוף פתרונות.  

 

 ונקבל b=0.8נציב 
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 פתרונות. איןכלומר במקרה זה   

 

 

 

 ונקבל b=0נציב 
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  .ן יחידפתרו שכלומר במקרה זה י  

לפני שהחזרנו  b-קבלנו מקרה זה כחשוד כי בפעולה האחרונה כפלנו את השורה השניה ב

 אותה לעצמה.

 

 

 . b=2.  נמשיך מהמערכת בה הצבנו b=2כעת נפתר את המערכת עבור 
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 2תשובה 
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ולכן מקבלים ארבע      
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ולכן פתרון כללי הוא 
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 .3תשובה 
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.  נשים לב כי שני סימני השאלה בשורה השלישית חיבים להיות 

של צורת המדרגות, ולכן, נסמן באתיות את התכנים של  1-הם משמאל לאפסים, כיון ש

 שאר המקומות ונקבל:
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אז  d=1 ים של צורת המדרגות, ואם -1הם  dאו  cכמו כן ידוע כי   

 .  ונקבל מערכת קטנה יותר:c=0לפי צורת המדרגות חיב להתקים כי 
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ואז המשואה  c=0אז לפי צורת המדרגות חיב להיות  d=1אם  על שתי האפשרויות.נעבר 

 סתירה. 5=3האחרונה הופכת להיות 

 



אז לפי צורת המדרגות   .d=1כלומר  3d=3אז מהמשואה האחרונה מקבלים  c=1אם 

בצורת האפשרית היחידה  ערכת.  לכן המb=1כלומר  3b=3ולכן  a=0צריך להתקים 

 היא:מדרגות 
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